

点亮更多残疾人的希望之光

——记市残疾人自强模范韩应滨

开栏的话

近年来,我市残疾人事业实现了持续快速发展,涌现出了一大批身残志坚、自强不息、勇于超越自我的优秀残疾人和乐于助人、无私奉献、倾心为残疾人服务的先进典型。为进一步弘扬社会主义核心价值观,倡导平等、参与、共享的现代文明社会残疾人观,激励残疾人自强自立,激发社会助残活力,市残联对我市第一届残疾人自强模范和助残先进个人及优秀残疾人专职干事进行了表扬。即日起,市残联联合菏泽日报推出“爱残助残、有你有我”专栏,选取其中的部分典型进行宣传报道。

“今年就成了两对儿,还得努力把。”帮助残疾人朋友找到事业还不够,还要当好“红娘”帮助他们找到幸福。今年36岁的韩应滨是郓城县广强残疾人创业孵化中心副主任,回忆去年的婚礼,仿佛欢声笑语依旧在耳边回响。“去年成了10对儿,其中包括我,大家一起举行的集体婚礼,很幸福。”该中心走廊的墙上除了残疾人朋友就业创业的励志照片,还特别展示了他们如何在这里找到爱情、走上幸福之路的甜蜜故事。今年5月,韩应滨被市残联评为自强模范。

一米八五的大个儿,喜欢打篮球,这一切美好都终止于2010年的一场车祸,致使韩应滨高位截瘫。在进行了几年的康复



训练后,效果甚微,这让韩应滨万念俱灰。铺,主要经营演出服装、校服等。通过与看着家人的无悔付出,韩应滨很是愧疚,在康复训练期间,他的心态也在一步步调整。“虽然肢体残疾了,但精神上不残。”韩应滨说。

韩应滨之前接触过电商,2015年3月他报名参加了一期电商培训班,有着一定基础的他在培训时就开了淘宝店

铺,主要经营演出服装、校服等。通过与看着家人的无悔付出,韩应滨很是愧疚,在康复训练期间,他的心态也在一步步调整。“虽然肢体残疾了,但精神上不残。”韩应滨说。

2017年韩应滨入职了郓城县广强残

疾人创业孵化中心,负责培训就业指导工作,精准对接残疾人培训内容及就业安置岗位,成立的电商代运营工作室如今服务着200多家企业。

孵化中心有一位小伙子叫杨阔,一级残疾,一点电脑基础没有,韩应滨就从打字慢慢教起,如今他已经是一名合格的电商运营人员。“因身体原因,我以前就在路边摆个小摊,卖点水果为生。真的很感谢韩老师的引导,让我的人生有了新的可能。”电脑前,下肢残疾的王庆收熟练地操作着程序,如今他已成立自己的团队。这几年,王庆收买了车、也成了家,交谈中他主动打开手机相册,向记者聊起1岁多的儿子,幸福洋溢在他的脸上。

电商运营、售前售后咨询、宣传推广、数据录入、语音标注……韩应滨开辟着更多适合残疾人就业创业的道路,在自我奋进中,他点亮了更多残疾人的希望之光。

记者 李亚楠



秸秆打捆回收 绿色环保增收

6月9日,定陶区马集镇袁堂村收割后的麦田里,8辆秸秆打捆机在搂耙机的配合下紧张地作业。不一会儿,平铺在地上的碎秸秆被捆成一个个结实的大“圆柱体”,转运的货车直接把秸秆捆送到附近的养牛场。马集镇以人居环境整治和美丽宜居乡村建设为导向,努力打造绿色循环农业发展模式,大力宣传推广秸秆打捆回收综合利用技术,实现秸秆的二次利用。通过秸秆打捆回收,不仅可以为养殖企业备足生产原料,还能清除农田火灾隐患,促进秸秆禁烧工作的开展,实现了经济效益和环境保护“共赢”。据了解,秸秆打捆再利用技术推广,有利于实现农作物秸秆多元化利用,增加了养殖企业和农民收益,同时也有利于新技术和新机器推广应用,促进农机农艺的有机融合。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国 摄

热血汇聚真情 用爱点亮生命



本报讯 (记者 孙涛)6月14日是第19个“世界献血者日”,在这个充满爱心的节日到来之际,市中心血站传来好消息,在连续12次24年成为全国无偿献血先进城市之后,我市各项献血指标均再次达到全国无偿献血先进市的标准,目前正积极筹备、申报第13次全国无偿献血先进城市;同时,5231名献血者申报全国无偿献血奉献奖,165名志愿者申报无偿献血志愿服务奖。

今年世界献血者日的主题是:献血是一种团结行为。加入我们,拯救生命!为感谢献血者的无偿献血行为,弘扬救死扶伤的人道主义精神,保障临床血液供应和安全,6月14日,我市将在菏泽东方红大街献血服务中心举行庆祝“世界献血者日”活动及无偿献血宣传活动。

据了解,多年来,市委、市政府始终把无偿献血工作列入重要议事日程,成立了无偿献血委员会和献血办公室。各县区也相继成立了无偿献血工作领导小组,在全市营造良好无偿献血氛围。同时,我市各级领导率先垂范,带头献血,起到了良好的模范带头和宣传作用,形成了“政府重视、卫生部门实施、有关部门配合、社会各界广泛参与”的良好局面,无偿献血在菏泽已蔚然成风。

有很多党政机关、企事业单位党组织,包括一些农村党支部,都把无偿献血作为主题党日活动载体,每年度都邀请市中心血站将献血车开进单位,开展以无偿献血为主题的主题党日活动,拓宽了主题党日活动的范围。在社会生活中,献血还成为很多人庆祝生日、结婚纪念日、成人仪式的特殊方式。

为开创我市无偿献血工作新局面,市中心血站经过多方调研学习,结合我市实际,建立健全了无偿献血促进机制,全面做好服务就是其中的重要一环。

在乡村,变上门献血为上门采血。市中心血站采取多项措施,巩固完善各县献血点和农村献血点的建设,在各辖区全部建立献血点,献血车每周两次到各辖区开展采血活动。

在城区,则是逐步完善献血室建设。设施完善设备一流的菏泽东方红大街献血服务中心,不仅满足了采集全血和机采成分血的需求,方便了市民献血,而且成为全省最具特色的献血室。

为进一步推动无偿献血工作再上新台阶,市中心血站不断加强内部管理,通过改革激发了活力,提高了综合服务水平和业务技能。市中心血站建立了能上能下的聘任管理人事制度,全站所有中层干部实行两年任期制,新科室主任和科室工作人员双向选择。尤其是对采血工作实施了绩效改革,增加一线工作人员,调整优化采血班组,制定了专门的采血绩效考核方案,给全站工作注入了持续的工作动力。

生命离不开血液,输血是抢救危重病人的一种特殊医疗措施。在此,市中心血站向广大市民朋友发出倡议:让我们秉承关爱社会、关爱他人的奉献精神,积极加入无偿献血者队伍中来。捐出有限的血液,挽救不可重来的生命。希望通过大家的共同努力,将爱心广泛传播,让更多患者告别病痛,重拾健康与快乐,请加入我们,拯救生命!

同时,对参与献血的有关事项作如下提醒:

1.献血适宜18—55周岁人群,但如果55周岁以上的人群身体健康,可以申请延续献血年限。男性献血需要保持体重大于等于50千克,女性献血需要保持体重大于等于45千克。

2.献血的前一天应饮食清淡,以保证血液质量。献血前不要空腹,以免献血过程中出现不适症状。

3.献血前一晚要保持良好的睡眠,献血前两天如有感冒、腹泻等症状,或者一星期内服过降压药、阿司匹林等药物,或女性在月经期及经期的前后3天,应暂缓献血。

4.献血时请携带身份证件。本人累计献血超过1000ml,终身免费用血,直系亲属(父母、子女、配偶)享受等量用血。

市工商联系统举行百姓宣讲比赛

本报讯 (记者 王浩)6月13日,市工商联系统举行“中国梦·新时代·新征程”百姓宣讲比赛暨首场宣讲报告会。市政协副主席杜岩出席活动并致辞。

杜岩指出,开展“中国梦·新时代·新征程”百姓宣讲比赛暨首场宣讲报告会活动,是全面学习宣传党的十九大、十九届历次全会和习近平总书记关于民营经济统战工作的重要指示批示精神的重要载体,是充分阐述“中国梦·新时代·新征程”丰富内涵的重要途径,是坚持中国道路、弘扬企业家精神、凝聚发展力量的重要手段。目的就是通过宣讲活动,教育引导广大民营经济人士深刻理解“两个确立”的决定性意义,自觉把学习习近平新时代中国特色社会主义思想的成果转化为加压奋进、攻坚克难的行动自觉,转化为推动高质量发展的实际成效,转化为建功新时代、奋进新征程的内在动力,坚定不移朝着后来居上目标阔步前行。希望以这次活动为契机,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不负使命,不负韶华,不负时代,为实现菏泽经济社会加快发展、科学发展作出新的更大贡献。

市直机关工委:为青年实践创新搭建更广阔舞台

本报讯 (记者 时苏建)6月10日下午,市直机关工委召开市直机关学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会。

会上,来自市直机关的6名团干部代表,围绕学习贯彻习近平总书记在建团100周年大会上的重要讲话精神,分享自己的心得和体会,并结合自身工作实际,悟思想,谈体会,交流经验做法。大家纷纷表示,习总书记的重要讲话饱含深情,体现了党中央对青年的关心和厚爱,同时也为新时代青年工

作指明了前进方向,提供了根本遵循。

会议要求,市直部门各级团委要深刻领会习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上重要讲话的重大意义。

要不断创新思路,全面推进新时代党建带团建工作。要不断健全工作机制,强化责任落实,自觉担负起联系服务青年的职责使命,为青年实践创新搭建更广阔舞台,齐心协力推动市直机关青年和共青团工作迈上新台阶、展现新活力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

提前化解工程质量纠纷 保障购房者合法权益

我市全面实施“先验房后收房”住宅交付模式

本报讯 (记者 张啸)近日,记者在全市住宅工程质量提升暨业主开放日活动中获悉,为维护购房业主的合法权益,提前化解工程质量纠纷,我市全面推行“先验房后收房”住宅交付模式,前置业主看房、验房环节,提升群众对住宅工程质量的满意度。

长久以来“买了房子看不见,缴费才能领钥匙”的做法导致了诸如“交付即维权”“质量缺陷处置难”等行业弊端。市住建局建设工程质量服务中心结合我市住宅建设工作实际,于4月份分别印发了《菏泽市新建住宅工程交付前先验房后收房实施细则》《菏泽市住宅工程质量分户验收实施细则》。

全省首批标准化劳动人事争议调解组织名单公布

我市两家调解组织榜上有名

本报讯 (记者 马琳)近日,省人社厅、省总工会、省工商联、省企业联合会等四部门联合认定并公布了全省首批标准化劳动人事争议调解组织积极探索,持续推进调解标准化、信息化,不断提升调解工作效能,最大限度将矛盾纠纷化解在基层、解决在当地,取得了明显成效。

2021年,全市近七成劳动人事争议通过调解成功解决,有效促进了劳动关系和谐。下一步,我市将及时总结经验做法,继续打造更多标准化劳动人事争议调解组织,及时通过调解化解各类劳动人事争议,切实维护我市劳动关系和谐与社会稳定。



慰问送温暖 军民鱼水情

“感谢党和政府的关心,感谢!”近日,市经济开发区退役军人服务办公室负责人向突遭家庭变故的现役军人刘鹤送去了2000元慰问金,并表示,尽可能帮助刘鹤解决家庭现实困难,让其安心服役。据了解,市经济开发区退役军人服务办公室接到市退役军人事务局转送的《关于协调办理刘鹤同志慰问救济函》后,高度重视并第一时间联系刘鹤详细了解情况,表达军地的组织关心。

记者 孙涛 摄

